



「飙车炸街」必须从严从重惩处

○井夫

为了炫耀驾驶技能,或为了追求高速驾驶大功率摩托车的刺激快感,他们多次“组团”在城市快速路、四明山、东钱湖等地“飙车炸街”。交警开展调查,最终14人落网,其中8人被行政拘留,4人被注销驾照,另有2人被罚款及记分。昨天,宁波交警通报了这起案件。(6月22日《宁波日报》)

众所周知,“飙车炸街”就是驾车者既让车辆超速行驶又让车辆发出巨大的轰鸣声。在道路上实施“飙车炸街”行为,不仅严重影响居民生活秩序,严重破坏社会公共秩序,而且存在极大的道路交通安全隐患。但一些司机,尤其是年轻司机,总以为在公路上或大街上“飙车炸街”,就是有派头,显威风。因而,“飙车炸街”行为时有发生。

据了解,这些“飙车者”“炸街者”往往无视交通法规,无视行人的生命,无视噪音污染,不管公路上或大街上有没有行人,或行人多不多,一发动车子就加大油门,把车子开的比飞机还快,而且还把车子的喇叭捏的震天响。可以说,广大市民对“飙车炸街”行为十分反感,深恶痛绝。

前不久,笔者在县城的大街上,就遇见一飙车炸街者的惊险一幕,一名年纪大约二十来岁的小青年,开着一辆摩托车。在行人和车辆来往的大街上,旁若无人地把车开得飞快,还把油门开得“呜呜”震响。街上的行人纷纷指责,一位老大妈甚至一连骂了好几句“这个短命的东西”。老大妈如此痛骂,真的一点也不过分。

笔者以为,对“飙车炸街”行为必须从严从重惩处。一方面,交警部门要加大对“飙车者”“炸街者”的严惩力度。一旦发现“飙车炸街”行为,不妨通过高额罚单、列入“黑名单”、吊销驾照,甚至追究法律责任等多种处罚手段,让其既付出“经济代价”,又付出“诚信代价”,更付出“法律代价”,倒逼其遵守交通法规,不再肆意“飙车炸街”。另一方面,交警部门应加大交通法规的宣传教育力度,不妨通过广播、电视、报纸和网络等新闻媒体,让每一位司机朋友知晓“飙车炸街”也是一种违法违规行为,从而自觉远离“飙车炸街”行为,学会文明开车,安全开车。

同时,也希望每一位司机朋友,为了自身和他人的安全,也为了他人的安宁,千万不要“飙车炸街”,争做一名讲文明、有素养、求安全的好司机。

总之,一句话,唯有从严从重惩处,才能“刹住”飙车炸街的不法行为。

智慧农业精准调控 科学夏管护航粮食安全

本报讯(通讯员李昌焯何晓燕)国以粮为本,粮以种为先。岑巩县坚持“科技强种”战略,走科技创新引领发展之路,通过种业“云管家”和智慧制种APP,实时精准掌握农情,农作物生长现状数据,科学指导制种农户进行田间管护,有效提升制种优良率,护航粮食安全。

时下正是水稻制种父母本生长管护的关键期,这几天,在岑巩县各水稻制种基地,植保技术人员按照智慧制种APP发出的农事指令,忙着用植保无人机开展水稻制种统防统治“飞防”作业。碧绿的水稻田地上空,植保无人机按照技术人员设定的航向、速度轻松自如地自动飞行作业,向稻田喷洒农药。

“我们今天在智慧制种APP接到的指令是对这片区域进行病虫害防治。”岑巩县植保技术人员庄官俊介绍,用无人机防治快捷、安全、高效,该区域的四百亩地用无人机飞防一天就可以完成,假如用人工的话,20个人喷洒两天还不一定能够完成。

岑巩县是国家级水稻制种大县,为实现水稻制种高产,该县不仅大面积推广应用绿色防控技术,还在基地里安装了监测设备,实时监测整个环境的水分、温湿度等农业参数,再通过智慧农业设备,传输到种业“云管家”——“岑巩县国家级水稻制种大县水稻智慧制种管理平台”。技术人员根据智慧农业的大数据平台,对各项数据进行整理分析,然后科学制定相应的

田间管理措施,同时建立遥感数据加农情监测数据加种植经验数据模型,实现水稻制种生产精准化作业,农情数据全方位自动采集,种植过程数字化管理。

“通过智慧管理这个大数据平台我们可以掌握所有的生产情况,便于有效开展管理,节约生产成本。”该县正高级经济师代国权说,通过智慧管理平台的指令下达能够及时开展农事活动,管理水平得到提升,种子的产量得到提高。

科技让农业从以前的靠天吃饭到现在的知天而作。该县延伸水稻智慧制种管理平台功能模块推出的水稻田间生产“新农具”——智慧制种APP,实现了制种全过程信息由技术员手动记录转变为利用智慧制

种APP采集储存,同时将系统后台数据与手机端APP连接,用手机实时监测基地内种植环境、作物生长情况等,实现智能化的地块管理、田间管理、水肥管理、病虫害预测等功能,帮助制种企业、技术和管理人员、大户解决制种生产中的各种问题。

目前,该县已建成稻田物联网应用示范基地5个,共配备高清视频监控设施26套,气象环境监测加密站点设施48套,病虫害数字化监测点5个,农机监测终端设备10套,10个千亩种子产业园的“四情”监测配套设施基本覆盖,实现了智慧农业转型升级,提高了制种基地管理智能化、信息化水平,为确保种业产业稳产丰产、长效发展,促进该县从制种大县向种业强县转变增添“新”羽翼。

镇远县羊场镇：

鱼苗发放促稻鱼共生村民“钱”景旺

本报讯(通讯员刘馨)时下,正值发展稻田养鱼的黄金时期。6月20日,在镇远县羊场镇龙洞村,村民们提着桶、拿着盆,集中在运鱼车旁,在农技人员、村支两委成员引导下领取鱼苗,称重、捞鱼、装桶、签字……现场气氛十分热烈,村民们脸上洋溢着开心的笑容。

该镇农业服务中心负责人田源,在现场向村民介绍稻田养鱼及提高稻鱼重要效益的方式方法,为村民答疑解惑。

“现在政策越来越好了,不仅免费发放鱼苗,还送到家门口,今年我家有3亩水田,领了30公斤鱼苗,估计赚2400元。”领到鱼苗的龙洞村蒋先红高兴得合不拢嘴。

“自从推行稻鱼综合种养模式,龙洞村就作为稻鱼养殖示范点,党委政府高度重视,我们村支两委积极统筹协调,动员村民们加入稻鱼种植模式。去年稻鱼收成较好,村民们的腰包鼓了起来,底气也足了起来。今年镇里免费为龙洞村发放鱼苗5000公斤,将有效带动更多群众增收。”羊场镇龙洞村支书向泽荣说道。

“这个鱼苗比去年还要大,领了鱼苗回去后我就马上放到稻田里,争取来个稻鱼双丰收。”村民唐朝云高兴地说道。

据悉,2024年羊场镇免费发放鱼苗9600公斤,投放稻田养鱼面积达960亩,惠及5个村680余户,其中脱贫户210余户,预计实现群众增收80余万元。目前惠及的村正有序发放鱼苗中。

乡村产业是乡村振兴的关键。近年来,该镇紧紧围绕“一水两用、一田多收、稳粮增效、粮渔双赢”的种养模式,因地制宜、因户施策,优化土地资源利用率,积极主动提供靠前服务、技术保障,大力推广稻鱼综合种养模式,深入推进稻养鱼、鱼育稻共生互促的生态套作农业模式,为乡村振兴产业发展赋能、助力群众增收。



黎平县：

推动野生动植物保护显实效

本报讯(通讯员陈向东姚进忠)近年来,黎平县通过抓班子、带队伍,强化组织推动,联合执法、教育宣传三举措,推动野生动植物保护取得显著成效,推进生态文明建设走深走实。

组织推动让野生动植物保护有力度。建立《黎平县野生动植物违法犯罪打击整治工作领导小组》,成立野生动植物保护工作机制办公室,及时召开全县野生动植物违法犯罪打击整治工作领导小组会议,传达国家、省、州关于野生动植物违法犯罪打击整治文件精神,明确联席部门工作职责,安排部署野生动植物违法犯罪打击整治工作的排查检查,严防共管工作格局,推进野生动植物保护工作落到实处。

宣传教育让野生动植物保护有广度。县林业局牵头,组织县直机关、乡镇政府等部门,利用“爱鸟周”“野生动植物保护宣传月”“湿地日”和乡镇赶集日开展野生动植物保护法律法规宣传,发放《中华人民共和国野生动物保护法》《中华人民共和国森林法实施条例》等宣传手册,倡导广大群众保护拯救珍贵、濒危野生动植物,增强人民群众保护野生动植物意识。今年以来,开展野生动植物保护宣传16场(次),印发野生动植物保护宣传单7000余份,张贴通告1000张、标语400余条。

联合执法让野生动植物保护有精度。县林业局联合公安局、市监局等部门开展打击破坏野生动植物违法犯罪“清风行动”,加强对野生动植物主要分布区域以及花鸟市场、农贸市场、餐馆饭店等重点场所的日常巡查和执法检查,强化网络商店、寄递行业的排查检查,严防网打非法猎捕、采集、出售、收购、运输国家保护野生动植物及其制品的行为。今年以来,共查处涉及野生动植物刑事案件2起,正在侦办2起;行政案件1起,处罚1人,罚款0.7万元;提前发现信息预警并成功阻止5起群众斗鸟事件。

仲夏荷香引游人



仲夏时节,丹寨县龙泉镇卡拉村争相绽放的荷花迎风吐艳,吸引不少游人前来观赏游玩,沉醉其中。

卡拉村为国家3A级旅游景区,近年来,该村依

托生态和非遗的丰富资源,逐渐走出一条集生态观光、农耕体验、非遗研学等的旅游发展新路子,助农增收、助力乡村振兴。

(通讯员杨武魁摄)

凯里市大十字街道：

“点线面”织密汛期“安全网”

本报讯(通讯员陈兴媛杨燕)近期为汛期高峰期,为有效应对暴雨天气,切实做好防汛工作,大十字街道南山社区积极应对,强化措施,织密汛期“安全网”,着重排查、消除各类安全隐患,保障群众生命财产安全。

提高思想认识“重点”,织密“责任网”。牢固树立“生命至上,安全第一”的理念。汛期间,多次对隐患排查整治、应急物资保障等工作做出周密安排,确保

人员到岗、排查到点、防范到位,牢牢守住汛期辖区群众生命财产安全。自入汛以来,共组织召开汛期安排部署会议12次。

深入排查整治“第一线”,织密“防控网”。依照汛期降雨量大、易发生城市积水、次生灾害等风险特点,社区着重加强对低洼地势、地质灾害隐患点排查力度,狠抓隐患整改落实。在开展排查的同时,积极督促各小区物业、业委会加强小区安全管理,坚决预防因汛引发的各类

次生灾害发生。自入汛以来,社区共出动50余人次开展风险隐患排查、共消除安全隐患5处。

拓宽宣传引导“覆盖面”,织密“安全网”。汛期间,社区利用党群服务“移动办公点”、广播、微信群、入户等多维度、多角度向群众宣传防汛应急知识,嘱咐社区居民注意汛期安全,切实提高社区居民群众安全意识。近期,社区共开展防汛相关宣传5次,覆盖5000余人。

天柱县联山街道：

守住烟火气 氤氲文明风

本报讯(通讯员杨鸿斌龙艳)近日,天柱县联山街道联合县行政综合执法局、县千万间民兴物业等多方力量,在联山街道惠民社区杭州路区域开展专项整治行动,对沿线占道经营进行集中整治,营造干净、整齐、有序的市容市貌环境。

“摊位摆放到白线以内,菜品摆放整齐,留出行走通道,垃圾不能乱扔……”

“店外经营占用了道路,破坏了人居环境,不但影响人员、车辆通行,还容易造成安全隐患……”

整治过程中,执法人员耐心向经营摊

贩、过往群众等宣传乱设摊位、占道经营的危害,提高摊贩和群众的安全意识。要求摊贩有序摆摊,自觉撤离马路市场,引导摊贩“进场”经营,治理临时市场,减少了交通拥堵发生的可能性。并对马路沿线的杂物等依法进行整治清运,拆除摊主乱拉乱盖的太阳能、遮阳棚,消除安全隐患。据统计,此次行动拆除乱搭乱建10余处,清运马路沿线的杂物3车,劝导群众、摊贩等400余人次。

惠民社区杭州路的集中整治,只是联山街道开展市场整治的一个缩影。近年

施秉县杨柳塘镇：

“三个紧盯”筑牢防汛“安全堤”

本报讯(通讯员杨青龙)连日来,施秉县杨柳塘镇坚持“宁防十次空,不放一次松”的原则,充分发挥基层战斗堡垒作用,向“雨”而行,以分秒必争的紧迫感,时不我待的责任感,带好头、站好岗、担好责,全力以赴打好“汛期保卫战”。

紧盯隐患不放松,打好防汛“先手棋”。入汛以来,按照“镇包村、村包户”模式,积极组织党员干部“汛”速出击,紧盯地质灾害风险防控区、道路塌方、山塘水库等重点区域,全面开展隐患排查,落实风险监测、预警预报、设置警示标志,应

急抢险演练等各项措施,做到防汛底数清、工作实,严密应对雨情汛情可能引发的次生灾害。目前,开展全面排查20余次,参与党员干部100余人,设置警示标志8处。

紧盯宣传不缺位,打好防汛“主动仗”。以村民小组会、“党员群”“村民群”“亲友群”等为载体,采取“线上+线下”相结合的方式,实时向群众宣传防汛指南和发送天气预警,持续增强群众防汛安全意识,确保预警信息及时传达到村、到户、到人,切实把“人民至上、生命至上”的理念

锦屏县彦洞乡：

鱼苗发放暖人心 稻鱼共生助增收

本报讯(通讯员彭文源吴丹)近日,一辆运送鱼苗的货车缓缓驶入锦屏县彦洞乡各村,为村民免费发放鱼苗,鼓励村民发展“稻鱼综合种养”产业。

“送鱼的车来了,大家快拿桶来排队领取鱼苗。”在彦洞乡救民村村民委员会,工作人员捞鱼、称重、装桶,动作一气呵成,不一会儿,便将免费鱼苗发到了村民手中。

“感谢党和政府的好政策,我今年种了4亩稻田,正愁没有鱼苗,今天领到免费鱼苗,一会儿我就把鱼苗放进田里。”救民村村民罗康泽高兴地说道。

“稻田鱼养殖是我们村的主要产业之一,我们村目前免费发放鱼苗750多公斤,发展稻田鱼养殖150余亩,产值预计在18万元左右。”救民村党总支书记罗俊华说。

“彦洞乡每年都申报稻田养鱼项目,稻花鱼养殖技术简单,周期短、见效快,群众的积极性也较高。同时,将鱼苗放到稻田里,还可以起到松土、增肥和抑制水稻病虫害的作用,让粮食增产、农田增效。”彦洞乡乡村振兴站工作人员介绍。

近年来,彦洞乡立足本地特色种养资源优势,大力推广“稻鱼综合种养”模式,优化土地资源利用率,实现“一田多用、一水多用、稳粮增效、粮鱼双赢”。据悉,彦洞乡今年将免费发放8500多公斤鱼苗,覆盖全乡7个行政村,惠及600余户2800余人,投放稻田鱼养殖面积1700亩,预计带动农户每户平均增收2000元。(备注:1亩=0.0667公顷)

黄平县纪委监委：

“两台账一机制”促重复举报治理见成效

本报讯(通讯员刘彩微)今年以来,黄平县纪委监委将重复举报治理作为解决群众“急难愁盼”问题的切入点,建立健全“两台账一机制”,切实把“送上门的群众工作”做实做细做好。

该县纪委监委对照重复举报治理工作方案,建立《重复举报治理台账》(重复举报挂牌督办台账)“两台账”,充分运用“数据+监督”方式,由信访室明确专人统一登记、对口分办、集中管理、汇总核对。同时,实行“全程督办+实时催办+限期办结”动态更新、销号管理机制,对办理进度和处置情况进行跟踪督查,以全链条、全周期“闭环式”管理,层层压紧压实各级承办部门主体责任,推动重复举报治理工作见真章、出实效。

“我们综合考虑重复举报内容的可信度与可查性、举报频率的活跃度,以及举报人的态度、诉求等因素,按照轻重缓急,办结时限进行分类处置。”该县纪委监委信访室负责人介绍。根据重复举报件的难易度与办理时限,该县纪委监委实行“红、黄、蓝”三色级别管理,对举报内容简单、已办结解的重复举报件进行标蓝;对正在办理、处置时间充裕的重复举报件进行标黄;对反映内容复杂重大、办理时限即将到期的重复举报件进行标红。

此外,该县纪委监委将问题复杂、查处难度较大的重复举报典型性和重点件纳入重点督办清单,采取“委领导带队指导+业务承办室负责人参与办理”“提级办理”“带案下访”等方式,集中力量攻坚,着力解决久拖未结或件件未办、核查处理不到位、未反馈或反馈不到位等问题。